

Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ
ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2006

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 14(1)

61(I) του 2006.	Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται από το εδάφιο (1) του άρθρου 14 του περί Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού, Νόμου του 2006 εκδίδει, με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, τους ακόλουθους Κανονισμούς.
	ΜΕΡΟΣ Ι – ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
Συνοπτικός Τίτλος.	1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (Γενικοί) Κανονισμοί του 2024.
Ερμηνεία.	2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια – «Γραμματεία» σημαίνει την Εκτελεστική Γραμματεία που συστήνεται δυνάμει του εδαφίου (2) του άρθρου 6 του Νόμου. «Επαρχιακό Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού» σημαίνει το καθιευρωμένο με βάση το εδάφιο (1) του άρθρου 7 του Νόμου, Επαρχιακό Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού. «Επιτροπή» σημαίνει την προνοούμενη από το εδάφιο (1) του άρθρου 6 του Νόμου Διοικούσα Επιτροπή.

61 (I) του 2006.	<p>«Νόμος» σημαίνει τον περί Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού του 2006.</p> <p>«Συμβούλιο» σημαίνει το καθιδρυόμενο από από το εδάφιο (1) του άρθρου 3 του Νόμου, Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού.</p>
	ΜΕΡΟΣ ΙΙ – ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ
Υποδομή.	<p>3 (1) Για την άσκηση των σκοπών και των αρμοδιοτήτων του δυνάμει του Νόμου και των παρόντων Κανονισμών, το Συμβούλιο, μεταξύ άλλων, διατηρεί αναγκαία υποδομή με εξειδικευμένο προσωπικό και άλλο βοηθητικό προσωπικό.</p>
	<p>(2) Οι όροι εργοδότησης, ωφελήματα και άλλα συναφή θέματα του προσωπικού ρυθμίζονται με Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας ή/και με εσωτερικούς κανονισμούς του Συμβουλίου.</p>
	<p>(3) Οι πρόνοιες των παραγράφων (1) και (2) του παρόντος Κανονισμού εφαρμόζονται και για το προσωπικό των Επαρχιακών Συντονιστικών Συμβουλίων Εθελοντισμού.</p>
Τακτικές, εκλογικές και έκτακτες συνελεύσεις.	<p>4. (1) Το Συμβούλιο συνέρχεται, υπό την προεδρία του προέδρου της Επιτροπής –</p> <p>(i) σε τακτική ετήσια Γενική Συνέλευση κάθε έτος</p> <p>(ii) σε έκτακτη Γενική Συνέλευση οποτεδήποτε το θεωρήσει</p>

	<p>σκόπιμο η Διοικούσα Επιτροπή ή οποτεδήποτε το ζητήσει γραπτώς από τον Πρόεδρο το ένα τρίτο (1/3) των μελών του Συμβουλίου,</p> <p>και στις Συνελεύσεις τηρείται πρακτικό.</p>
	<p>(2) Κάθε τρία έτη διεξάγονται εκλογές στα πλαίσια της Γενικής Συνέλευσης.</p>
	<p>(3) Η διαδικασία πρόσκλησης και συμμετοχής των μελών στις Συνελεύσεις καθορίζεται ως ακολούθως:</p>
	<p>(α) Πριν από τη Συνέλευση αποστέλλεται πρόσκληση στα μέλη και έντυπο εξουσιοδότησης.</p>
	<p>(β) Η οργάνωση μέλος καθορίζει, στο έντυπο εξουσιοδότησης, τον εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό της που η ίδια επιθυμεί να την εκπροσωπήσει στη Συνέλευση ο οποίος πρέπει να είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, σε δε περίπτωση εκλογών, η οργάνωση μέλος δηλώνει, εάν ο εξουσιοδοτημένος εκπρόσωπός της θα υποβάλει υποψηφιότητα για να διεκδικήσει θέση στην Επιτροπή, ώστε να συμπεριληφθεί το όνομά του στο ψηφοδέλτιο.</p>
	<p>(γ) Το έντυπο εξουσιοδότησης υποβάλλεται στο Συμβούλιο πριν από την ημέρα της Συνέλευσης, σε χρόνο που καθορίζει το Συμβούλιο ή την ημέρα της Συνέλευσης. Στην περίπτωση που οργάνωση μέλος εξουσιοδοτεί εκπρόσωπο της να υποβάλει υποψηφιότητα για να διεκδικήσει θέση στην Επιτροπή, το έντυπο υποβάλλεται απαραίτητως πριν από την ημερομηνία της</p>

	Συνέλευσης, σε προθεσμία που καθορίζει το Συμβούλιο.
	(δ) Η συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση προϋποθέτει – <ul style="list-style-type: none"> (i) έγκαιρη υποβολή του εντύπου εξουσιοδότησης όπως καθορίζεται στην υποπαράγραφο (γ) της παρούσας παραγράφου, το οποίο είναι κατάλληλα συμπληρωμένο και υπογραμμένο και έχει την επίσημη σφραγίδα της οργάνωσης, και (ii) ότι η οργάνωση έχει διευθετήσει τις οικονομικές της υποχρεώσεις προς το Συμβούλιο.
	(4) Γίνεται έλεγχος, κατά την έναρξη της Συνέλευσης εάν οι συμμετέχοντες ικανοποιούν τις προϋποθέσεις συμμετοχής που καθορίζονται στην υποπαράγραφο (δ) της παρούσας παραγράφου.
	(5) Η ημερήσια διάταξη της Γενικής Συνέλευσης περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:
	(α) Ετήσια έκθεση του προηγούμενου χρόνου.
	(β) Εξελεγμένες οικονομικές καταστάσεις συνοδευμένες από την έκθεση του ανεξάρτητου ελεγκτή που έχει διοριστεί.
	(γ) Εκλογική διαδικασία κάθε τρία χρόνια.
	(δ) Την έγκριση της διαδικασίας για διορισμό ελεγκτή κάθε τρία χρόνια.
	(ε) Εξουσιοδότηση της Διοικούσας Επιτροπής για την ετοιμασία του προγράμματος δράσης του επόμενου έτους.
	(στ) Διάφορα, τα οποία έχουν κατατεθεί γραπτώς στην Διοικούσα

	Επιτροπή τουλάχιστον 48 ώρες πριν την Γενική Συνέλευση.
Απαρτία στις συνελεύσεις.	5. (1) Απαρτία στις συνελεύσεις του Συμβουλίου υπάρχει όταν είναι παρόντα τουλάχιστο τα μισά συν ένα μέλη του.
	(2) Σε περίπτωση που δεν υπάρχει απαρτία, η Γενική Συνέλευση αναβάλλεται για μισή ώρα και, μετά την παρέλευση του εν λόγω χρονικού διαστήματος, όσα μέλη παρευρίσκονται αποτελούν απαρτία.
	ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ - ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Σύνθεση Διοικούσας Επιτροπής.	6. Η σύνθεση της Διοικούσας Επιτροπής που αναφέρεται στο εδάφιο (1) του άρθρου 6 του Νόμου αποτελείται από –
	(α) δύο (2) εκπροσώπους από κάθε ΕΣΣΕ, οι οποίοι είναι μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του,
	(β) έξι (6) εκπροσώπους από τις παγκύπριες οργανώσεις μέλη, οι οποίοι είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της οργάνωσης και εκλέγονται σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 7 των παρόντων Κανονισμών, και
	(γ) ένα αριστίνδην μέλος, το οποίο επιλέγουν οι προαναφερθέντες στις παραγράφους (α) και (β) του παρόντος κανονισμού και το οποίο κρίνεται από αυτούς ικανό για την προώθηση και επίτευξη των αντικειμενικών σκοπών του Συμβουλίου: Νοείται ότι, το αριστίνδην μέλος έχει δικαίωμα να διεκδικήσει θέση στη Γραμματεία.

<p>Διαδικασία εκλογής μελών των παγκύπριων οργανώσεων.</p>	<p>7 (1) Η εκλογή των μελών του Συμβουλίου που θα εκπροσωπούνται στη Διοικούσα Επιτροπή και αναφέρονται στο σημείο (β) του Κανονισμού 6 των παρόντων Κανονισμών, γίνεται στη διάρκεια Συνέλευσης.</p>
	<p>(2) Ανακοινώνονται, την ημέρα της Συνέλευσης οι υποψηφιότητες που έχουν υποβληθεί στα έντυπα εξουσιοδότησης που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (γ) της παραγράφου (3) του Κανονισμού 4 των παρόντων Κανονισμών.</p>
	<p>(3) Αν ο αριθμός των υποψηφίων είναι ίσος με εκείνο που προνοείται στο σημείο (β) του Κανονισμού 6 των παρόντων Κανονισμών, τότε οι υποψήφιοι αυτοί ανακηρύσσονται ως εκλεγέντες.</p>
	<p>(4) Αν ο αριθμός των υποψηφίων είναι μεγαλύτερος από εκείνο που προνοείται στο σημείο (β) του Κανονισμού 6 των παρόντων Κανονισμών, τότε διεξάγονται εκλογές, με μυστική ψηφοφορία, ως ακολούθως:</p>
	<p>(α) Εκλέγεται από τη Συνέλευση Τριμελής Εφορευτική Επιτροπή αποτελούμενη από πρόεδρο και δύο μέλη που αναλαμβάνει τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας:</p> <p>Νοείται πως τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής πρέπει να μην είναι υποψήφιοι.</p>

	(β) Παρουσιάζεται το ψηφοδέλτιο που έχει ετοιμαστεί πριν τη Συνέλευση και περιλαμβάνει τους υποψήφιους.
	(γ) Το ψηφοδέλτιο σφραγίζεται και υπογράφεται από τον Πρόεδρο της Εφορευτικής Επιτροπής.
	(δ) Η ψηφοφορία γίνεται πάνω στα ψηφοδέλτια, όπου ο ψηφοφόρος σημειώνει την προτίμηση του για τους υποψήφιους που επιθυμεί να εκλέξει.
	(ε) Ψηφοδέλτια στα οποία έχουν ψηφιστεί λιγότεροι ή και περισσότεροι υποψήφιοι από τον προβλεπόμενο αριθμό που αναφέρεται στο σημείο (β) του Κανονισμού 6 των παρόντων Κανονισμών θεωρούνται άκυρα.
	(στ) Άκυρα θεωρούνται επίσης τα ψηφοδέλτια τα οποία δεν φέρουν την υπογραφή του Προέδρου της Εφορευτικής Επιτροπής, στα οποία ελλείπει οποιοδήποτε ουσιώδες μέρος ή από τα οποία είναι αδύνατο να εξακριβωθεί η θέληση του ψηφοφόρου.
	(ζ) Μετά το τέλος της ψηφοφορίας, η Εφορευτική Επιτροπή προχωρεί στην καταμέτρηση των ψήφων και ετοιμάζει κατάλογο εκλεγέντων και επιλαχόντων.
	(η) Οι υποψήφιοι ή εκπρόσωποί τους μπορούν να παρευρίσκονται στην καταμέτρηση των ψήφων.

	(θ) Ο Πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής ετοιμάζει πρακτικό της εκλογής και ανακοινώνει τα αποτελέσματα.
	(ι) Σε περίπτωση ισοψηφίας η εκλογή αποφασίζεται με κλήρο.
	(5) Την ευθύνη φύλαξης των ψηφοδελτίων της εκλογής έχει ο Πρόεδρος του Συμβουλίου για όλο το διάστημα της θητείας του.
Καταρτισμός της Διοικούσας Επιτροπής σε Σώμα.	8. (1) Ο καταρτισμός της Διοικούσας Επιτροπής σε σώμα γίνεται σε ειδική συνεδρία, το αργότερο 7 ημέρες μετά την ολοκλήρωση της εκλογικής διαδικασίας που διεξάγεται με βάση τον Κανονισμό 7 των παρόντων Κανονισμών.
	(2) Η Διοικούσα Επιτροπή συγκαλείται από το γηραιότερο μέλος της κατά την οποία εκλέγονται από τα μέλη της οι αξιωματούχοι, με μυστική ψηφοφορία, ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος, ο Γραμματέας, ο Ταμίας, ο Βοηθός Γραμματέας και ο Βοηθός Ταμίας.
	(3) Οι αρμοδιότητες των αξιωματούχων της Διοικούσας Επιτροπής καταγράφονται σε Εσωτερικό Κανονισμό.

<p>Τακτικές και Έκτακτες Συνεδρίες της Διοικούσας Επιτροπής.</p>	<p>9. (1) Η Διοικούσα Επιτροπή συνέρχεται σε τακτικές συνεδρίες και σε έκτακτες συνεδρίες όταν κατά την κρίση του Προέδρου τούτο κρίνεται αναγκαίο, ή μετά από αίτηση προς τον Πρόεδρο του ενός τρίτου (1/3) των μελών της.</p>
	<p>(2) Οι συνεδρίες γίνονται με φυσική παρουσία ή όταν οι συνθήκες το επιβάλλουν με τηλεδιάσκεψη.</p>
	<p>(3) Στις συνεδρίες τηρείται πρακτικό.</p>
	<p>(4) Στις συνεδρίες δύνανται να συμμετέχουν με συμβουλευτική ιδιότητα και χωρίς δικαίωμα ψήφου, εκπρόσωποι του αρμόδιου κρατικού φορέα που έχει την ευθύνη κάλυψης του προϋπολογισμού του ΠΣΣΕ.</p>
<p>Απαρτία στις συνεδρίες της Διοικούσας Επιτροπής.</p>	<p>10. (1) Η Διοικούσα Επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία όταν παρευρίσκονται στη συνεδρία περισσότερα από ένα δεύτερο (1/2) των μελών της και οι αποφάσεις της λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρόντων μελών.</p>
	<p>(2) Κάθε μέλος της Επιτροπής έχει μια μόνο ψήφο και, αν υπάρξει ισοψηφία, ο Πρόεδρος, ή ο Αντιπρόεδρος σε περίπτωση κωλύματος του Προέδρου, έχει νικώσα ψήφο.</p>

<p>Εκπροσώπηση του Συμβουλίου.</p>	<p>11. Η Διοικούσα Επιτροπή εκπροσωπείται σε τοπικούς ή διεθνείς οργανισμούς καθώς και σε συνεδρίες στις δημόσιες αρχές από τον Πρόεδρο ή σε περίπτωση κωλύματος του από τον Αντιπρόεδρο ή μέλη της Διοικούσας Επιτροπής.</p>
<p>Αρμοδιότητες της Διοικούσας Επιτροπής.</p>	<p>12. Η Διοικούσα Επιτροπή η οποία αποτελεί το ανώτατο διοικητικό όργανο του Συμβουλίου ασκεί τις ακόλουθες αρμοδιότητες:</p>
	<p>(α) Αποφασίζει, ανάμεσα σε άλλα, για τη διαχείριση της περιουσίας του Συμβουλίου καθώς και για τις διάφορες δραστηριότητες του που προωθούνται για την επίτευξη των σκοπών του.</p>
	<p>(β) Μπορεί να διορίζει Επιτροπές για την επίτευξη των σκοπών του Συμβουλίου οι οποίες λειτουργούν με τρόπο που αποφασίζει η Διοικούσα Επιτροπή.</p>
	<p>(γ) Καταρτίζει το Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης.</p>
	<p>(δ) Καταρτίζει τον Προϋπολογισμό, τον οποίο υποβάλλει στον αρμόδιο κρατικό φορέα για έγκριση και περίληψη στον κρατικό προϋπολογισμό.</p>
	<p>(ε) Με απόφασή της, μπορεί να ανακηρύξει ως Επίτιμη Πρόεδρο τη σύζυγο του εκάστοτε Προέδρου της Δημοκρατίας ή ως Επίτιμο αξιωματούχο ή Επίτιμο μέλος οποιοδήποτε πρόσωπο έχει</p>

	αξιόλογη προσφορά στον τομέα του εθελοντισμού, χωρίς δικαίωμα ψήφου.
	(στ) Αποφασίζει για νέες θέσεις προσωπικού και τις υποβάλλει στον αρμόδιο κρατικό φορέα για έγκριση και περίληψη στον κρατικό προϋπολογισμό.
	(ζ) Εγκρίνει εσωτερικούς κανονισμούς για τη διαδικασία πρόσληψης προσωπικού.
	(η) Εγκρίνει τις προσλήψεις.
Παύση και παραίτηση μέλους της Διοικούσας Επιτροπής.	13. (1) Μέλος της Επιτροπής μπορεί να παυθεί από τη Διοικούσα Επιτροπή σε ειδική συνεδρία, στην οποία να παρίστανται αριθμός πέραν των τριών τετάρτων ($\frac{3}{4}$) των μελών και υπάρχει πλειοψηφία για την παύση, αν, αφού η Διοικούσα Επιτροπή δώσει στο μέλος την ευκαιρία να ακουστεί, κρίνει ότι με τη συμπεριφορά ή πράξη ή παράλειψη του επιφέρει ή προκαλεί εξευτελισμό ή μείωση της αξιοπιστίας του Συμβουλίου ή άλλη σοβαρή βλάβη στα συμφέροντα αυτού.
	(2) Σε περίπτωση ένστασης συγκαλείται εντός ενός μηνός έκτακτη Γενική Συνέλευση, η οποία λαμβάνει τελεσίδικη απόφαση επί του θέματος.
	(3) Κάθε μέλος της Διοικούσας Επιτροπής μπορεί να υποβάλει

	την παραίτησή του οποτεδήποτε αφού προηγουμένως τακτοποιήσει όλες τις υποχρεώσεις του.
Κενωθείσες θέσεις.	14. Κενωθείσες θέσεις στη Διοικούσα Επιτροπή συμπληρώνονται ως ακολούθως: (α) Αν κενωθεί θέση εκπροσώπου Επαρχιακού Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού, το ενδιαφερόμενο Επαρχιακό Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού υποδεικνύει άλλο εκπρόσωπο. (β) Αν κενωθεί θέση εκπροσώπου που έχει εκλεγεί σύμφωνα με τη διαδικασία του Κανονισμού 7 των παρόντων Κανονισμών, τότε η θέση συμπληρώνεται από τον πρώτο επιλαχόντα με τη σειρά επιτυχίας κατά την τελευταία ψηφοφορία ή σε περίπτωση που δεν υπάρχει επιλαχών, από εκπρόσωπο οργάνωσης που είναι μέλος του ΠΣΣΕ, που αποφασίζει η Διοικούσα Επιτροπή.
ΜΕΡΟΣ IV – ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ	
Σύνθεση Εκτελεστικής Γραμματείας.	15. Η Εκτελεστική Γραμματεία η οποία αποτελεί το εκτελεστικό όργανο της Διοικούσας Επιτροπής απαρτίζεται από τους αξιωματούχους της Διοικούσας Επιτροπής που αναφέρονται στην παράγραφο (2) του Κανονισμού 8 των παρόντων Κανονισμών.
Αρμοδιότητες και	16. Η Εκτελεστική Γραμματεία συνέρχεται σε τακτικές συνεδρίες,

συνεδρίες της Εκτελεστικής Γραμματείας.	στις οποίες τηρείται πρακτικό και επιλαμβάνεται των θεμάτων που της αναθέτει η Διοικούσα Επιτροπή ή επειγόντων θεμάτων όταν κριθεί αναγκαίο από τον Πρόεδρο.
	<u>ΜΕΡΟΣ V –ΜΗΤΡΩΟ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ</u>
Καθίδρυση Μητρώου Εθελοντικών Οργανώσεων.	17 (1) Το Μητρώο Εθελοντικών Οργανώσεων που καθιερύεται δυνάμει του εδαφίου (1) του άρθρου 10 του Νόμου τηρείται σε έγγραφη ή ηλεκτρονική μορφή σε χώρο, συσκευή ή άλλο μέσο, που αποφασίζεται από τη Διοικούσα Επιτροπή.
	(2) Στο Μητρώο περιλαμβάνονται τα στοιχεία των Οργανώσεων, όπως αύξων αριθμός, που θεωρείται ο Αριθμός Μητρώου της Οργάνωσης, Επωνυμία και ο χαρακτήρας της ως παγκύπρια, επαρχιακή ή τοπική.
	(3) Στο Μητρώο προστίθεται κάθε νέα Οργάνωση που γίνεται μέλος του ΠΣΣΕ και σε περίπτωση διαγραφής μέλους αυτό διαγράφεται από το Μητρώο και ο αύξων αριθμός που του είχε δοθεί δεν χρησιμοποιείται ξανά.
	(4) Τα Επαρχιακά Συντονιστικά Συμβούλιο Εθελοντισμού ενημερώνουν το ΠΣΣΕ για νέα μέλη τους ώστε να εγγραφούν στο Μητρώο του Συμβουλίου.
Εγγραφή μέλους.	18. (1) Η διαδικασία εγγραφής που αναφέρεται στο εδάφιο (3) του άρθρου 10 του Νόμου εφαρμόζεται για κάθε οργάνωση και

	περιλαμβάνει την υποβολή αίτησης εγγραφής που αναφέρεται στο εδάφιο (4) του άρθρου 11 του Νόμου και υποβάλλεται στο Συμβούλιο για την περίπτωση παγκύπριας οργάνωσης και στο αρμόδιο Επαρχιακό Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού για την περίπτωση επαρχιακής ή τοπικής οργάνωσης.
	(2) Η αίτηση εγγραφής περιλαμβάνει, κατ' ελάχιστον, τα ακόλουθα:
	(α) το καταστατικό υπογεγραμμένο από τον πρόεδρο και τον γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου·
	(β) αριθμό/πιστοποιητικό εγγραφής από την αρμόδια κρατική αρχή·
	(γ) τα ονόματα των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου·
	(δ) το έμβλημα, αν υπάρχει·
	(ε) οικονομικές καταστάσεις τελευταίας γενικής συνέλευσης·
	(στ) υλικό που να δηλώνει τη δράση και την παγκύπρια εμβέλεια εάν θα υποβληθεί στο Συμβούλιο ή την επαρχιακή/τοπική εμβέλεια εάν θα υποβληθεί στο Επαρχιακό Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού.
	(3) Κατά την κρίση του το Συμβούλιο μπορεί να εγκρίνει ή να απορρίψει αίτηση.
	(4) Για τους σκοπούς του παρόντος Κανονισμού ο όρος οργάνωση μπορεί να περιλαμβάνει και οργάνωση που είναι εγγεγραμμένη στον Έφορο Εταιρειών ως Μη Κερδοσκοπική

	Οργάνωση.
Διαγραφή μέλους.	19. (1) Απόφαση για διαγραφή οργάνωσης που αναφέρεται στα εδάφια (1), (2) και (3) του άρθρου 13 του Νόμου, μπορεί να λάβει η Διοικούσα Επιτροπή σε ειδική συνεδρία, στην οποία να παρίστανται αριθμός πέραν των τριών τετάρτων ($\frac{3}{4}$) των μελών της και στην οποία υπάρχει πλειοψηφία για την διαγραφή, αν η Διοικούσα Επιτροπή, αφού δώσει στην οργάνωση την ευκαιρία να ακουστεί, κρίνει ότι οι ενέργειες και αποφάσεις της οργάνωσης είναι ασυμβίβαστες με την πολιτική, τους σκοπούς και της επιδιώξεις του ΠΣΣΕ, όπως καθορίζεται στο εδάφιο (2) του άρθρου 13 του Νόμου.
	(2) Κάθε οργάνωση μέλος μπορεί να διαγραφεί από μόνο της εφόσον διευθετήσει τυχόν οφειλές της, με αίτημα της που υποβάλλεται γραπτώς στην Επιτροπή.
Συνδρομή οργανώσεων.	20. Η ετήσια χρηματική συνδρομή που αναφέρεται στο σημείο (στ) του άρθρου 12 του Νόμου καθορίζεται από την Επιτροπή και δεν υπερβαίνει τα διακόσια πενήντα (€250) Ευρώ.
	ΜΕΡΟΣ VI – ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ (ΕΣΣΕ)
Λειτουργία Επαρχιακών Συντονιστικών	21. Η σύνθεση των Επαρχιακών Συντονιστικών Συμβουλίων Εθελοντισμού (ΕΣΣΕ), που καθιερώνονται με βάση το εδάφιο (1) του άρθρου 7 του Νόμου περιλαμβάνει –

<p>Συμβουλίων Εθελοντισμού (ΕΣΣΕ).</p>	<p>(α) Επαρχιακές εθελοντικές και μη κερδοσκοπικές οργανώσεις της επαρχίας που μπορεί να είναι και επαρχιακά τμήματα παγκύπριων οργανώσεων,</p> <p>(β) Τοπικές εθελοντικές και μη κερδοσκοπικές οργανώσεις, Συμβούλια Κοινοτικού Εθελοντισμού και Επιτροπές Κοινοτικού Εθελοντισμού.</p>
<p>Σύνθεση Διοικούσας Επιτροπής ΕΣΣΕ και εκλογή.</p>	<p>22. (1) Το Επαρχιακό Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού διοικείται από Διοικούσα Επιτροπή ΕΣΣΕ που απαρτίζεται από –</p>
	<p>(α) πέντε εκπρόσωπους από τους αναφερόμενους στο σημείο (α) του Κανονισμού 21 των παρόντων Κανονισμών, εκλεγόμενων μεταξύ των επαρχιακών οργανώσεων μελών τους,</p>
	<p>(β) επτά εκπρόσωπους από τους αναφερόμενους στο σημείο (β) του Κανονισμού 21 των παρόντων Κανονισμών όταν ο αριθμός τους είναι άνω των είκοσι ή, όταν ο αριθμός τους είναι λιγότερος, μέχρι πέντε εκπροσώπους, εκλεγόμενων μεταξύ των αναφερομένων στο εν λόγω σημείο,</p>
	<p>(γ) ένα αριστίνδην μέλος.</p>
	<p>(2) Σε περίπτωση που κατά την εκλογική διαδικασία δεν μπορεί να συμπληρωθούν οι θέσεις που καθορίζονται στην παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού ή για οποιοδήποτε άλλο λόγο κριθεί αναγκαίο, τότε με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης μπορεί να διαφοροποιηθούν οι αριθμοί των εκπροσώπων.</p>

	(3) Αν ο αριθμός των υποψηφίων είναι ίσος με εκείνο που προνοείται στην παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού, τότε οι υποψήφιοι αυτοί ανακηρύσσονται ως εκλεγέντες.
	(4) Η εκλογική διαδικασία γίνεται στα πλαίσια Συνέλευσης, πριν από τη Συνέλευση του ΠΣΣΕ και για το σκοπό αυτό εφαρμόζονται κατ' αναλογία οι πρόνοιες των παραγράφων (2), (3), (4) και (5) του Κανονισμού 7 και για τον καταρτισμό σε σώμα οι πρόνοιες των παραγράφων (1) και (2) του Κανονισμού 8 των παρόντων Κανονισμών.
	ΜΕΡΟΣ VII –ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ (ΣΚΕ)
Σύνθεση, εκλογή και λειτουργία.	<p>26. (1) Η σύνθεση των Συμβουλίων Κοινοτικού Εθελοντισμού (ΣΚΕ), που αναφέρονται το εδάφιο (3) του άρθρου 8 του Νόμου περιλαμβάνει αντιπρόσωπους των αρχών και οργανωμένων ομάδων της κοινότητας ή της ενορίας και αριστίνδην φυσικά πρόσωπα που ορίζονται από τη Γενική Συνέλευση ως άτομα που ενδιαφέρονται για την ανάπτυξη της κοινότητας:</p> <p>Νοείται ότι ο αριθμός των αριστίνδην μελών δεν μπορεί να ξεπερνά το ένα δεύτερο ($\frac{1}{2}$) του αριθμού των μελών της Διοικούσας Επιτροπής ΣΚΕ που εκλέγεται με βάση την παράγραφο (4) του παρόντος Κανονισμού.</p>

	<p>(2) Οι οργανώσεις μέλη εκπροσωπούνται στο ΣΚΕ με δύο αντιπροσώπους από τους οποίους ο ένας είναι μόνιμος και ο άλλος αναπληρωματικός, ο οποίος παρευρίσκεται σαν παρατηρητής και αντικαθιστά το μόνιμο αντιπρόσωπο όταν αυτός απουσιάζει.</p>
	<p>(3) Εγγραφή νέου μέλους σε ΣΚΕ γίνεται κατόπιν γραπτής αίτησης του ενδιαφερομένου φορέα για να καταστεί μέλος, τουλάχιστον ένα μήνα πριν τη Γενική Συνέλευση του ΣΚΕ και κατόπιν αποφάσεως, με απλή πλειοψηφία, της Διοικούσας Επιτροπής ΣΚΕ που εκλέγεται με βάση την παράγραφο (4) του παρόντος Κανονισμού.</p>
	<p>(4) Για σκοπούς διοίκησης, εποπτείας και λειτουργίας του ΣΚΕ εκλέγεται κάθε τρία χρόνια η Διοικούσα Επιτροπή ΣΚΕ, με τριετή θητεία, με τον τρόπο που καθορίζεται ακολούθως:</p>
	<p>(α) Κατά την εκλογική Γενική Συνέλευση εκλέγεται τριμελής Εφορευτική Επιτροπή αποτελούμενη από Πρόεδρο και δύο μέλη, η οποία αναλαμβάνει τη διενέργεια των εκλογών:</p> <p>Νοείται ότι τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής δεν πρέπει να είναι υποψήφιοι.</p>
	<p>(β) Ο αριθμός των μελών της Διοικούσας Επιτροπής ΣΚΕ αποφασίζεται από τη Γενική Συνέλευση και αποτελείται από πέντε μέχρι εννέα μέλη:</p> <p>Νοείται ότι η Γενική Συνέλευση μπορεί να αποφασίσει να αυξήσει τον αριθμό των μελών αν κατά την κρίση της αυτό απαιτείται για σκοπούς καλύτερης λειτουργίας της Διοικούσας Επιτροπής του ΣΚΕ.</p>

	<p>(γ) Στη Διοικούσα Επιτροπή ΣΚΕ μπορούν να εκλεγούν αριστίνδην φυσικά πρόσωπα που αναφέρονται στην παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού, ο αριθμός των οποίων αποφασίζεται από την Γενική Συνέλευση.</p>
	<p>(δ) Μετά την εκλογή της, η Διοικούσα Επιτροπή ΣΚΕ συνέρχεται στην πρώτη της συνεδρία εντός 7 ημερών από την εκλογή της και εκλέγει μεταξύ των μελών της Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γραμματέα, Βοηθό Γραμματέα, Ταμία και Βοηθό Ταμία.</p>
	<p>(5) Οι τακτικές και έκτακτες Συνελεύσεις των ΣΚΕ, στις οποίες πρέπει να τηρούνται πρακτικά, διενεργούνται ως ακολούθως:</p>
	<p>(α) Στην ιδρυτική Συνέλευση συμμετέχουν όλοι οι αντιπρόσωποι που αναφέρονται στην παράγραφο (1) του παρόντος Κανονισμού και εγκρίνεται με απλή πλειοψηφία το καταστατικό του ΣΚΕ.</p>
	<p>(β) Για τους σκοπούς της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης –</p> <ul style="list-style-type: none"> (i) η Διοικούσα Επιτροπή ΣΚΕ την συγκαλεί σε τόπο και χρόνο που ορίζει κάθε έτος, (ii) η Διοικούσα Επιτροπή ΣΚΕ γνωστοποιεί τη σύγκλιση της Συνέλευσης σε όλα τα μέλη, τουλάχιστον οκτώ (8) μέρες πριν την ημερομηνία της, (iii) στη Συνέλευση καλούνται όλες οι οργανώσεις, φορείς και φυσικά πρόσωπα που είναι μέλη του ΣΚΕ, (iv) οι οργανώσεις μέλη παρευρίσκονται με εξουσιοδοτημένους αντιπροσώπους τους,

	(ν) απαρτία υπάρχει όταν είναι παρόντα τουλάχιστον τα μισά συν ένα μέλη του ΣΚΕ και, σε περίπτωση που δεν υπάρχει απαρτία, η Γενική Συνέλευση αναβάλλεται για μισή ώρα και, μετά την παρέλευση του εν λόγω χρονικού διαστήματος, όσα μέλη παρευρίσκονται αποτελούν απαρτία.
	(γ) Η ημερήσια διάταξη της Γενικής Συνέλευσης περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων τα ακόλουθα:
	(i) Ετησία έκθεση του προηγούμενου χρόνου.
	(ii) Εξελεγμένες οικονομικές καταστάσεις συνοδευμένες από την έκθεση του ανεξάρτητου ελεγκτή που έχει διοριστεί.
	(iii) Εκλογική διαδικασία κάθε τρία χρόνια.
	(iv) Την έγκριση της διαδικασίας για διορισμό ελεγκτή κάθε τρία χρόνια.
	(v) Εξουσιοδότηση της Διοικούσας Επιτροπής ΣΚΕ για την προετοιμασία του προγράμματος δράσης του επόμενου έτους.
	(vi) Προϋπολογισμός.
	(vii) Διάφορα, τα οποία έχουν κατατεθεί γραπτώς στην Διοικούσα Επιτροπή ΣΚΕ τουλάχιστον 48 ώρες πριν την Γενική Συνέλευση.
	(δ) Έκτακτη Γενική Συνέλευση συγκαλείται οποτεδήποτε το θεωρήσει σκόπιμο η Διοικούσα Επιτροπή ΣΚΕ ή οποτεδήποτε το ζητήσει γραπτώς από τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής ΣΚΕ το ένα τρίτο (1/3) των μελών του

	<p>ΣΚΕ μέσω των εκπροσώπων τους, ισχύουν δε κατ' αναλογία τα καθοριζόμενα στα σημεία (ii) μέχρι (v) της υποπαραγράφου (β) της παρούσας παραγράφου.</p>
	<p>(ε) Ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής ΣΚΕ προεδρεύει σε κάθε Γενική Συνέλευση ή, αν απουσιάζει, καθήκοντα Προέδρου εκτελεί ο Αντιπρόεδρος ή αν απουσιάζουν και οι δύο καθήκοντα Προέδρου εκτελεί ο Γραμματέας.</p>
	<p>(στ) Ψήφισμα που τίθεται για ψηφοφορία στις Γενικές Συνελεύσεις αποφασίζεται με ανάταση του χεριού εκτός αν ζητηθεί μυστική ψηφοφορία από οποιοδήποτε μέλος.</p>
	<p>(ζ) Σε περίπτωση ισοψηφίας είτε με ανάταση του χεριού, είτε με μυστική ψηφοφορία, ο Πρόεδρος της Συνέλευσης δικαιούται δεύτερη ή τριτοκώσα ψήφο.</p>
	<p>(η) Κάθε μέλος έχει μία ψήφο είτε κατά τη λήψη απόφασης με ανάταση του χεριού είτε κατά τη λήψη απόφασης με μυστική ψηφοφορία.</p>
	<p>(θ) Το καταστατικό μπορεί να τροποποιηθεί σε έκτακτη Γενική Συνέλευση η οποία γνωστοποιείται σε όλα τα μέλη του ΣΚΕ δεκαπέντε (15) μέρες προηγουμένως, στη δε καταστατική συνέλευση θα πρέπει να αποφασίσουν για τις τροποποιήσεις τα δύο τρίτα (2/3) των παρόντων μελών.</p>

	(6) Οτιδήποτε άλλο αναφορικά με την λειτουργία των ΣΚΕ ρυθμίζεται με εσωτερικούς κανονισμούς που εγκρίνονται από τη Διοικούσα Επιτροπή που αναφέρεται στον Κανονισμό 6 των παρόντων Κανονισμών.
	ΜΕΡΟΣ VIII - ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ (ΕΚΕ)
Σύνθεση, εκλογή και λειτουργία.	27 (1) Οι Επιτροπές Κοινοτικού Εθελοντισμού (ΕΚΕ) που καθιδρύνονται όταν συντρέχουν οι λόγοι που καθορίζονται στο εδάφιο (2) του άρθρου 9 του Νόμου, συντίθενται, εκλέγονται και λειτουργούν κατ' αναλογία των καθοριζομένων στον Κανονισμό 26 και όπως η Διοικούσα Επιτροπή που αναφέρεται στον Κανονισμό 6 των παρόντων Κανονισμών κατά την κρίση της καθορίσει, ανάλογα με το μέγεθος, τις δραστηριότητες και άλλα χαρακτηριστικά του ΕΚΕ που κρίνει ότι πρέπει να λάβει υπόψιν.
	(2) Οτιδήποτε άλλο αναφορικά με την λειτουργία των ΕΚΕ ρυθμίζεται με εσωτερικούς κανονισμούς που εγκρίνονται από τη Διοικούσα Επιτροπή που αναφέρεται στον Κανονισμό 6 των παρόντων Κανονισμών.
	ΜΕΡΟΣ ΙΧ - ΔΙΑΦΟΡΑ
Εμβλήματα.	28. (1) Το έμβλημα του ΠΣΣΕ απεικονίζει τον άνθρωπο σε μια αφαιρετική μορφή σε χρωματισμούς γκρίζο και πορτοκαλί και στο κάτω μέρος αναγράφεται το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο

	Εθελοντισμού.
	(2) Το έμβλημα των ΕΣΣΕ είναι ίδιο με του ΠΣΣΕ αλλά σε χρωματισμούς γκρίζο και γαλάζιο και στο κάτω μέρος αναγράφεται το Επαρχιακό Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού.
Παράρτημα.	(3) Τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των εμβλημάτων που αναφέρονται στις παραγράφους (1) και (2) του παρόντος Κανονισμού καθορίζονται στο Παράρτημα των παρόντων Κανονισμών.
Εξουσιοδότηση για τη συλλογή χρημάτων	29. Κανένα μέλος του Συμβουλίου, είτε μόνο του είτε σε συνεργασία με οποιοδήποτε άλλο νομικό πρόσωπο, δεν έχει δικαίωμα να προβαίνει σε δημόσιες ή άλλες δραστηριότητες με σκοπό τη συλλογή χρημάτων για το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού χωρίς να έχει γραπτή εξουσιοδότηση από τη Διοικούσα Επιτροπή και άδεια από τις αρμόδιες κυβερνητικές αρχές.
Κατάργηση Επίσημη Εφημερίδα Παράρτημα III(I) 10.12.1993.	30 (1) Τηρουμένων των προνοιών της παραγράφου (2) του παρόντος Κανονισμού, οι περί Παγκύπριου Συμβουλίου Ευημερίας Κανονισμοί του 1993 καταργούνται.
	(2) Αποφάσεις, ορισμοί, εξουσιοδοτήσεις, διορισμοί, εγκρίσεις και άλλες διοικητικές πράξεις που εγκρίθηκαν, δημοσιεύτηκαν, γνωστοποιήθηκαν, λήφθηκαν ή έγιναν με βάση τις πρόνοιες των

	Κανονισμών που αναφέρονται στην παράγραφο (1) λογίζονται ως να έγιναν και ισχύουν μέχρι να αντικατασταθούν ή καταργηθούν με βάση τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών.
--	--

Κανονισμοί ΠΣΣΕ, ΕΣΕΕ, ΣΚΕ, ΕΚΕ, για Δημόσια Διαβούλευση

Παράρτημα
(Κανονισμός 28)

Έμβλημα ΠΣΣΕ	 <p>ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ</p>	 <p>PAN CYPRIAN VOLUNTEERISM COORDINATIVE COUNCIL</p>
Έμβλημα ΕΣΣΕ	 <p>ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ</p> <p>[επαρχία]</p>	 <p>DISTRICT VOLUNTEERISM COORDINATIVE COUNCILS</p> <p>[district]</p>

Κανονισμοί ΠΣΣΕ, ΕΣΣΕ, ΣΚΕ, ΕΚΕ, για Διαβίωση